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Την Κυριακή 28 Νοεμβρίου 2010 άρχισε και συνεχίζεται μετ’ εμποδίων η ανάρτηση στο
διαδίκτυο 251.287 διπλωματικών εγγράφων από Πρεσβείες των Η.Π.Α. σε όλον τον κόσμο
προς το State Department κατά το χρονικό διάστημα από 28 Φεβρουαρίου 1966 έως 28
Φεβρουαρίου 2010. Έχουν ήδη αναρτηθεί μέχρι την Κυριακή 4 Δεκεμβρίου νωρίς το πρωί 842
έγγραφα. Πρόκειται για ένα μοναδικό γεγονός στην ιστορία της ανθρωπότητας. Περίπου
11.000 από τον συνολικό αριθμό είναι χαρακτηρισμενα “Secret”, 9.000 “Noforn” (δηλαδή πολύ
ευαίσθητα, για να είναι ανακοινώσιμα σε ξένες κυβερνήσεις) και άλλα 4.000 είναι και secret
και noforn. 101.748 είναι εμπιστευτικά (confidential). Αν και κανένα δεν είναι σημειωμένο ως
“Top secret” (προφανώς αυτά υπάρχουν μέσα σε τείχος ασφαλείας αδιαπέραστο, μέχρι
στιγμής, από συνδυασμούς ανθρώπινης και ηλεκτρονικής διείσδυσης), τα έγγραφα
αποτελούν ένα ανεκτίμητης αξίας θησαυρό για την πληροφόρηση από πρώτο χέρι περί της
Αμερικανικής αποτίμησης γεγονότων, εξελίξεων, δημόσιων προσώπων εξουσίας και
στρατηγικής σε όλο τον κόσμο.
Πρώτη παρατήρηση. Τα αρχεία αυτά αφορούν στις ΗΠΑ, και μάλιστα η Αμερικανική
Κυβέρνηση δεν μπόρεσε να σταματήσει τη δημοσίευσή τους παρόλο που το γεγονός είχε
προαναγγελθεί. Φυσικά, όπως είναι απολύτως λογικό, υπήρξε αντίδραση εκεί στη
δημοσίευση. Αλλά η θεσμική έκφραση αυτής της αντίδρασης είναι να διερευνηθεί αν η
δημοσίευση αυτού του υλικού εμπίπτει στον νόμο περί κατασκοπείας. Και η διερεύνηση
είναι post eventum, μετά το γεγονός, όχι προληπτική. Αντιπαραθέστε στην Αμερικανική
στάση την Ευρωπαϊκή: η Σουηδία κατηγόρησε, μόλις άρχισε η ανάρτηση, τον επικεφαλής
της Wikileaks (οργανισμού που προμηθεύτηκε και αναρτά το υλικό) για σεξουαλικά
αδικήματα και η Interpol εξέδωσε ένταλμα σύλληψής του γι’ αυτά! 
Δεύτερη παρατήρηση. Εδώ πρόκειται για δημοσίευση εσωτερικών εγγράφων ενός
υπουργείου της κυβέρνησης μιας χώρας, όχι για τη δημοσίευση πληροφοριών για γεγονότα
που γίνονται στον κόσμο. Και όμως έγινε, όπως και πλήθος άλλων αποκαλύψεων για τα
έργα και τις ημέρες της Κυβέρνησης της υπερδύναμης πάντα. Στο άλλο άκρο,
αντιπαραθέστε τη συμπεριφορά των Μέσων Μαζικής Προπαγάνδας στην Ελλάδα, που δεν
μεταδίδουν κατ’ εντολήν ουτε καν ειδήσεις από το τι γίνεται στην Αθήνα. Και που
μεταδίδουν κατ’ εντολή φτιαχτές ειδήσεις για ανυπόστατα γεγονότα, όπως όταν πριν ένα
χρόνο και κάτι, «έγκυρα και σοβαρά» Μέσα μας πληροφορούσαν για την προγραμματισμένη
αλλά μη γενόμενη συνάντηση του Τούρκου πρωθυπουργού με τον τότε Έλληνα ομόλογό του,
και μάλιστα με όλες τις λεπτομέρειες συμφωνίας, διαφωνίας και γκρίζων ζωνών! Δεν είχαν
προλάβει να ενημερωθούν για τη ματαίωσή της! 
Τρίτη παρατήρηση. Το περιεχόμενο των εγγράφων αναφέρεται σε μια γκάμα συναφών
θεμάτων. Εσωτερική πληροφόρηση για γεγονότα που δεν φθάνουν στο φως της
δημοσιότητας εξ ολοκλήρου, καταγραφή συζητήσεων μεταξύ Αμερικανών επισήμων με
ομολόγους τους άλλων κρατών, αναλύσεις της εξωτερικής πολιτικής διαφόρων χωρών και
προβλέψεις για τη μελλοντική συμπεριφορά τους, εκτιμήσεις για το ποιόν και τη στάση
προσώπων εξουσίας. Πράγματα δηλαδή ακριβώς που θα περιμέναμε να υπάρχουν σε τέτοια
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έγγραφα. Καμία έκπληξη, εκτός από υποκριτικές κραυγές διαμαρτυρίας. 
Τέταρτη παρατήρηση. Ο τρόπος της σκέψης που αναφαίνεται σε αυτές τις πληροφορήσεις,
συζητήσεις, αναλύσεις, εκτιμήσεις και προβλέψεις είναι βαθύτατα πραγματολογικός και
καθόλου ιδεοληπτικός. Είναι του είδους  που ονομάζω Λόγο του Όντος. Καμία σχέση με τις
αερολογίες και ψευδορητορείες και ξυλογλωσσισμούς που περνάνε εδώ για εθνική
στρατηγική, πολιτική εξωτερική και ασφαλείας και ανάλυση διεθνών σχέσεων. Αλλά κάθε
σχέση με τη γεωπολιτική λογική, τους συσχετισμούς ισχύος και συμφερόντων, και το
Ανυσμα της Ιστορίας.

Πέμπτη παρατήρηση. Ακριβώς επειδή ο τρόπος σκέψης στα έγγραφα είναι ουσιωδώς
ρεαλιστικός («εντός του όντος», που λέω), μπορούμε ακολουθώντας τον Λόγο του Όντος να
φθάσουμε στις ίδιες ανακαλύψεις, εκτιμήσεις και προβλέψεις, χωρίς να έχουμε στη διάθεσή
μας την εμπειρική βάση που τα έγγραφα έχουν (μυστικές πληροφορίες, γνώση από πρώτο
χέρι σε σχετικές κλειστές συζητήσεις κ.λπ.). Αυτό είναι η ισχύς του κλασσικού Λόγου που
βοώ και κέκραγα. Θα δώσω τέσσερα παραδείγματα. 
(α) Έχω υποστηρίξει ότι το Παλαιστινιακό δεν είναι η ουσία του ΜεσοΑνατολικού
προβλήματος, αλλά ως επί το πλείστον μόνο πρόσχημα. Και βλέπουμε στα ντοκουμέντα ότι
το κύριο μέλημα π.χ. της Σαουδικής Αραβίας (όπως ακριβώς του Ισραήλ) είναι το Ιράν. 
(β) Έχω υποστηρίξει ότι η «Ρωσική στροφή» της Ελληνικής εξωτερικής πολιτικής ήταν
εκτός πραγματικότητας, γιατί ούτε η «Ευρώπη» δεν μπορεί να βλέπει με καλό μάτι την
αύξηση της Ρωσικής επιρροής στην παλαιά ήπειρο. Και βλέπουμε στα έγγραφα μια έντονα
επιφυλακτική έως αρνητική στάση προς τη Ρωσία, της Γαλλίας π.χ. Για τον Σαρκοζί ο
Λόγος του Όντος και η Αμερικανική  ηθογραφία του συμπίπτουν απόλυτα! «Γυμνός
αυτοκράτορας»! 
(γ) Έχω υποστηρίξει ότι το νέο στρατηγικό δόγμα της Τουρκίας (αυτό που έλεγα σε
ανύποπτο χρόνο για το «Πολυδύναμο ΒαλκανοΜικρασιατικό Γεωπολιτικό Πεδίο» και
βαπτίζεται τώρα «Στρατηγικό Βάθος») συνδυάζεται με το συνεχές power-building της
χώρας και το σταθερό και βαθύ συντονισμό προς τις Η.Π.Α., πέρα από τις οποιεσδήποτε
επιδεικτικές χειρονομίες της παρούσας Τουρκικής κυβέρνησης. Και βλέπουμε στα
ντοκουμέντα ότι αυτό τούτο εκτιμούν οι Αμερικανικές εκτιμήσεις. Προσέξτε ότι η
μεγαλύτερη ομάδα εγγράφων από το σύνολο προερχόμενη από μία Πρεσβεία, είναι από την
Πρεσβεία της Αγκυρας – 7918 τον αριθμό.
(δ) Έχω αναφέρει ότι στο Μονοπολικό Σύστημα που είναι το Παγκόσμιο σήμερα, το ζήτημα
δεν είναι ποια χώρα θέλει να είναι με το Ηγεμονικό Κέντρο (τις Η.Π.Α.), αλλά ποια χώρα
θέλει κοντά του και πόσο κοντά του το Ηγεμονικό Κέντρο. Και έχω ενδεικτικά υποδείξει τη
Λιβύη. Και βλέπουμε ακριβώς στα έγγραφα μυστικές λεπτομέρειες αυτής της στάσης της
Λιβύης. 
Ο Λόγος του Όντος τα ήξερε πριν τα μάθουμε από πρώτο χέρι. Γιατί γνωρίζει την
πραγματικότητα. 
Έκτη παρατήρηση. Και τούτο έχει πάλι όπως αναμενόταν, ότι η Αμερικανική όραση των
γιγνομένων είναι δυναμική και ρεαλιστική. Είναι κοντά, από τριβή και από θέση, στον λόγο
του Όντος! Και ξέρουν σε ποια θέση ευρίσκεται η χώρα τους. Προκύπτει και αυτό από τα
Ντοκουμέντα, για όποιον δεν εμπιστεύεται (επί βλάβη του) τον καθαρό και a priori Λόγο του
Όντος!
Έβδομη και τελευταία παρατήρηση. Αποκαλύπτεται, και πάλι όπως αναμενόταν, ότι η Κίνα
έκανε μανιώδεις και βίαιες προσπάθειες ελέγχου του διαδικτύου. Δεν επέτυχε.
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Αποκορύφωμα ήταν η αποχώρηση της Google από την χώρα. Το διαδίκτυο είναι ένα από τα
σπουδαιότερα «αναρχικά» συστήματα στην ιστορία. «Αναρχικό» θα πεί χωρίς θεσμική
εξουσία, όχι χωρίς τάξη και επιρροές.
Θέλω να τελειώσω το άρθρο με ένα απόσπασμα από αποτίμηση της κατάστασης που έκανε
ο Αμερικανός πρέσβυς Eikenberry στο Αφγανιστάν: «… μια από τις μείζονες προκλήσεις για
μας στο Αφγανιστάν (είναι) πώς να καταπολεμήσουμε την διαφθορά και να συνδέσουμε τον
λαό με την κυβερνησή του, όταν οι κυβερνητικοί επίσημοι-κλειδιά είναι οι ίδιοι
διεφθαρμένοι».
Τι έχουν να πούν οι φληναφούντες επίσημοι εδώ και τα φερέφωνά τους;  

[Δημοσιεύθηκε στον "ΠΑΤΡΙΝΟ ΤΥΠΟ"].
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